
 

 
 
 
 

  
  

 560استاندارد حسابرسی 
 رویدادهای پس از تاریخ صورتهای مالی

 ( 1396نظر شده )تجدید

 



 

 فهرست 

 بند  

  کلیات
 1 دامنه كاربرد 

 2 صورتهای مالیرویدادهای پس از تاریخ 
 3 تاریخ اجرا

 4 ف اهدا
 5 تعاریف 
  الزامات 

 6 - 9 حسابرس  گزارش  و تاریخ  مالی  صورتهای تاریخ  بین شده  واقع  رویدادهاي 
 از انتشار و پیش حسابرس گزارش از تاریخ پس  که حسابرس يیهاواقعیت

 10 - 13 شودمی  مطلعاز آن   مالي صورتهاي
 14 - 17 شودمی  مطلع از آن    مالي  از انتشار صورتهاي   پس   که حسابرس  یتهایي واقع 

  توضیحات کاربردی 
 1-ت دامنه کاربرد

 5-تا ت 2-ت تعاریف
 10-تا ت 6-ت حسابرس  گزارش  و تاریخ  مالی  صورتهای تاریخ  بین شده  واقع  رویدادهاي 

 از انتشار و پیش حسابرس گزارش از تاریخ پس  حسابرسکه  يیهاواقعیت
 15-تا ت 11-ت شودمی  مطلعاز آن   مالي صورتهاي

 17-و ت 16-ت شودمی  مطلع از آن    مالي  از انتشار صورتهاي   پس   که حسابرس  یتهایي واقع 
  

 

اهداف کلی حسابرس مستقل و انجام حسابرسی ” 200این استاندارد باید همراه با استاندارد حسابرسي 
 “ مطالعه شود. طبق استانداردهای حسابرسی





 560استاندارد حسابرسی 

 صورتهای مالیرویدادهای پس از تاریخ 
 (1396)تجدید نظر شده 

 3 

 لیاتک

 دامنه كاربرد

 صتورتهای مالیمستوولیتهاي حستابرس در ارتباط با رویدادهاي پس از تاریخ    ،این استتاندارددر  . 1
 (1-تبند رک:  . ) شودمطرح میدر حسابرسي صورتهاي مالي 

 صورتهای مالیرویدادهای پس از تاریخ 

تأثیر رویدادهاي خاصي قرار گیرد كه پس از تاریخ صورتهاي   تحت  است  صورتهاي مالي ممكن . 2

چنین رویدادهایي  به  مشتتتخ   طور به چارچوبهای گزارشتتت ری مالیدر  د.  شتتتو مي  واقعمالي 

 :شده است مشخ دو نوع رویداد   معمولا  ،چارچوبها این در. 1شده است اشاره

متالي   شتتتترایط موجود در تتاریخ صتتتتورتهتاي  مورد در  را  رویتدادهتایي كته شتتتتواهتدي الف.

 كند، و مي فراهم

شرایط ایجاد شده پس از تاریخ صورتهاي مالي فراهم    مورد در را رویدادهایي كه شواهدي . ب

 كند،مي

 ، كه حسابرس  حامل این پیام است کنندگان استفاده  برای   تاریخ گزارش حسابرس   ، 700استاندارد  طبق 
  ، شتتتتده   آگتاه   هتا وی از آن   روی داده استتتتت و تتا آن تتاریخ   را کته   معتامتت و ستتتتایر رویتدادهتایی اثر  
 . 2قرار داده است  توجه  مورد 

 تاریخ اجرا

و پس از   1396فروردین  از  این استتاندارد براي حستابرستي صتورتهای مالي كه دوره مالي آنها  . 3
 الجراست.شود، لزمآن شروع مي

 ف اهدا

 از: است اهداف حسابرس عبارت . 4

بین تاریخ  شتده    واقعكافي و مناستب درباره این كه آیا رویدادهاي   حستابرستی كستب شتواهد الف.
یا افشتا در   مالی صتورتهای صتورتهاي مالي و تاریخ گزارش حستابرس، كه مستتلزم تعدیل

در صتورتهاي مالي   چارچوب گزارشت ری مالی مربوططبق   ای مناستبگونه استت، به  آن

 یا خیر، و  است منعكس شده

مطلع  از آن پس از تاریخ گزارش حستتابرس،  حستتابرس  كه   یبرخورد مناستتب با واقعیتهای . ب
شتد مي  مطلعاز آن    ،گزارش حستابرس  در تاریخ  حستابرسهایی که چنانچه  واقعیت؛ شتودمی

 .شود  ویگزارش    اصتحموجب   بود ممكن

 تعاریف

 :در این استاندارد، اصطتحات زیر با معانی مشخ  شده برای آنها بکار رفته است . 5

 
“  باه نحوه بروورد باا (1384شاااااده  )تجادیادنظر  تااریخ ترازنااماه از بعاد  ”رویادادهااي 5  یبراي مثاا،  اساااااتاانادارد حساااااابادار . 1

 پردازد.مي مالی ترازنامه و تاریخ تأیید صورتهایواقع شده بین تاریخ  مطلوب و نامطلوبرویدادهاي 

 25-“  بند ت(1389 یدنظرشدهنسبت به صورتهاي مالي )تجد ی”گزارشگر   700استاندارد حسابرسي   . 2
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 مالي. پوشش صورتهاي تحتآخرین دوره   تاریخ پایان -مالی صورتهایتاریخ  الف.

شتتامل یادداشتتتهای    ،مالی صتتورتهای  مجموعه کامل  تاریخی که  – مالی صتتورتهای تأیید  یختار . ب

 مالی صورتهایمسوولیت این  تجاری واحد مسوول درتهیه شده است و اشخا    ،توضیحی

 (2-)رک: بند ت .اندرا پذیرفته

 به خود نستتبت  گزارش  حستتابرس ،700طبق استتتاندارد   تاریخی که  -حستتابرس تاریخ گزارش . پ
 (3-)رک: بند ت  کند.می گذاریرا تاریخ مالی صورتهای

گزارش  به همراه  شتتده  مالي حستتابرستتي  تاریخي كه صتتورتهاي   -   مالی  صتتورتهای تاریخ انتشتتار  .  ت 

 ( 5- ت   و  4- ت بندهاي    رک: گیرد. ) اشخا  ثالث قرار مي   دسترس  در نسبت به آن حسابرس 

مالي و   بین تاریخ صتتتورتهايواقع شتتتده  رویدادهاي   -  صتتورتهای مالیرویدادهاي پس از تاریخ  . ث

حستابرس از آن  از تاریخ گزارش    پسو واقعیتهایي كه حستابرس   ،تاریخ گزارش حستابرس
 .شودمي  مطلع

 الزامات

 حسابرسبین تاریخ صورتهاي مالي و تاریخ گزارش  واقع شدهرویدادهاي 

  حستابرستی کستب شتواهد حستابرستی را اجرا کند که هدف از طراحی آن،باید روشتهای   ستابرسح . 6
و   مالی صتتتورتهای تاریخ بین شتتتده واقع  رویدادهاي تمام مورد استتتت که این درکافی و مناستتتب 

.  باشتد  شتده مشتخ   ،استت مالي صتورتهاي در  تعدیل افشتا یا مستتلزم ، کهحستابرس  گزارش  تاریخ

  مورد موضتوعاتی  روشتهای حستابرستی بیشتتری را در  رودانتظار نمي ، از حستابرسحال این با

منجر   بخشيرضایت نتایج در مورد آنها به قبلي شده  بكار گرفته حسابرسی  روشهاي  كه اجرا کند
 (6-ت)رک: بند  است. شده

اي اجرا كند كه از تاریخ صتورتهاي مالي را به گونه  6بند   مقرر شتده درحستابرس باید روشتهاي   . 7
. حستابرس در تعیین  داده شتودپوشتش   به آنترین زمان ممکن  تا تاریخ گزارش حستابرس یا نزدی 

توجه  نتایج ارزیابی خطر را مورد باید  شتود،می  موارد زیر شتامل  که  ماهیت و میزان این روشتها

 (8-و ت  7-تبندهاي   رک:) قرار دهد:

اطمینان از  حصتول  براي    ان اجراییمدیر شتده توستط گرفته بکار  یكستب شتناخت از روشتها الف.

 .صورتهای مالیاز تاریخ   پسرویدادهاي  تشخی 

 درباره  تجاری واحد  راهبریاركان   لزوم،صتتتتورت   ، درو   ییمدیران اجراپرس و جو از  . ب

تأثیرگذار صتتتورتهاي مالي   بر استتتت ممکنكه   صتتتورتهای مالیتاریخ   از پس رویدادهاي

 (9-تبند   رک:. )باشند

و اركان    ،ییمدیران اجرا، ستتتترمایهمجامع عمومی صتتتتاحبان  جلستتتتاتصتتتتورتمطالعه   . پ
متتالي    تجتتاری واحتتد  یراهبر تتتاریخ صتتتتورتهتتاي   استتتتتتتشتتتتتتده    برگزاركتته پس از 
  ات جلسدر جلساتي كه صورت  بحث  ردمو  درباره مطالب جو  و  پرسو   وجود( صورت )در

 (10-تبند رک:  . )آماده نشده است هاآن

 .وجود(  صورت در) تجاریواحد اي دوره مطالعه آخرین صورتهاي مالي میان . ت

  را   رویدادهایي ،7  و   6 بندهاي مقرر شتده در  روشتهاي اجراي  نتیجه درحستابرس    که صتورتی  در .   8

گونه   مشخ  کند که آیا این  باید  است،  مالی صورتهای  در تعدیل افشا یا مستلزم كه تشخی  دهد
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انعکاس  مالی صتتورتهایدر نحو مناستتب   به،  چارچوب گزارشتت ری مالی مربوطرویدادها طبق  

 . یافته است یا خیر

 کتبیتأییدیه 

درخواستتت   تجاریواحد   راهبریاركان   و، در صتتورت لزوم،مدیران اجرایی حستتابرس باید از   . 9
 از پس واقع شتتدهكه همه رویدادهاي  نمایند اذعان 5803 طبق استتتاندارد کتبی  ییدیهأت اراوه باكند 

تعدیل  افشتتا یا  مستتتلزم  ،مربوط چارچوب گزارشتت ری مالیكه طبق    را تاریخ صتتورتهاي مالي
 .اندکردهمالی منعکس  در صورتهایاست، 

 شودمی مطلعاز آن  از انتشار صورتهاي مالي و پیشحسابرس پس از تاریخ گزارش حسابرس   که یواقعیتهای

  در مورد اجراي روشتتهاي حستتابرستتي  برای مستتوولیتی پس از تاریخ گزارش خود، ستتابرسح . 10
  از  پیشخود امتا  از تتاریخ گزارش   پس چنتانچته حستتتتتابرس حتال، این بتا متالي نتدارد. صتتتتورتهتاي

از آن  شتتتود كه اگر در تاریخ گزارش حستتتابرس   واقعیتهایی مطلعاز انتشتتتار صتتتورتهاي مالي، 
 (11-تبند   رک:) ، باید:کند  اصتحرا  ، ممكن بود گزارش حسابرسشدمی  مطلع

میان  در   تجاریواحد    راهبریاركان   صتورت لزوم، ، درمدیران اجرایی و با موضتوع را   الف.

 ،ب ذارد

 و  یا خیر، ضرورت داردصورتهاي مالي   اصتح كند كه آیا تعیین . ب

  مالی، از  انعکاس موضوع در صورتهای    ی چ ون   خصو   در صورت ضرورت اصتح،   در  .  پ 

 كند.   جو  و  پرس   اجرایی  مدیران 

 حسابرس باید:د، نكن  اصتحصورتهاي مالي را   ان اجراییچنانچه مدیر . 11

 اجرا كند. شده انجام اصتحخصو    را در لزمروشهاي حسابرسي  الف.

 :شودمی 12بند  شرایط  مشمول ی کهموارد جز در به . ب

  جدید  گزارش  تاریخ تارا   7  و  6 بندهاي در  یاد شتتتده  حستتتابرستتتي  وشتتتهاياجرای ر .1
 گسترش دهد، و  حسابرس

  صورتهاي   درباره  جدیدي  گزارشآوری تمامی نسخ گزارش صادره قبلی،  ضمن جمع .2
  تأییداز تاریخ  پیش  نباید  حستتابرس  جدید  گزارشتاریخ  .  دکن  اراوه شتتده  اصتتتح مالي

 باشد.شده   اصتحمالي  صورتهاي

كه   مالیصتتورتهای  از تاریخ  پسرویداد یا رویدادهاي   آثار  صتتورتهاي مالي به  اصتتتحچنانچه   .12
روشتهاي حستابرستي   خواهد بود  حستابرس مجاز  محدود شتده باشتد،،  استت شتدهاصتتح    به آن منجر

به آن    صورتهای مالی،تاریخ   زا پسرویدادهاي    این ونه خصو  دررا   1-ب-11بند  مندرج در

آوری تمامی نسخ گزارش صادره ضمن جمع . در چنین مواردي حسابرس بایدمحدود کند  اصتح
، تصتتریک کند 4“ستتایر بندهاي توضتتیحي”در ی  بند   درجبا و در آن،  جدیدي تهیه   گزارشقبلی،  
تنها   صتتورتهای مالیاز تاریخ  پسرویدادهاي خصتتو  این ونه   در یروشتتهاي حستتابرستت که 

 
 “انمدیرکتبی  تأییدیه”   580استاندارد حسابرسي   . 3
 ”بندهاي تأكید بر مطلب واص و سایر بندهاي توضیحي در گزارش حسابرس مستق،“   706استاندارد حسابرسي   . 4
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توصتیف   مربوط در صتورتهاي مالي های توضتیحیدر یادداشتت شتود کهمی اصتتحی آن به محدود

 .است شده

از  ان اجرایی مدیر  اعتقاد دارد اما صتتورتهاي مالي   اصتتتح ضتترورت  كه حستتابرس به    مواردی در  . 13
 ( 13- و ت  12- ت بندهاي  رک:  : ) کنند آن خودداری می   اصتح 

را  نشتتده باشتتد، حستتابرس باید نظر خود اراوه تجاریواحد  بهگزارش حستتابرس    چنانچه الف.

 كند، یا اراوهرا   خود  تعدیل و سپس گزارش 7055الزامات استاندارد   طبق

 ان اجراییبه مدیر شده باشد، حسابرس باید    اراوه  تجاری واحد    ه گزارش حسابرس قبتا ب   چنانچه  .  ب 
تجتاری  واحد در اداره   راهبری اركان  که همته اعضتتتتای   به جز در مواردی )   و ارکان راهبری 
 صتورتهاي مالياز انتشتار   لزم  اصتتح از انجام   پیش كه هشتدار دهد ( دارند مستوولیت اجرایی 

بدون انجتام    متعتاقبتاا   صتتتتورتهتاي مالي اگر  ند. با این وجود،  ن ك خودداری  براي اشتتتتختا  ثالث  
گزارش   به براي جلوگیري از اتكا   را  مناستتب د، حستتابرس باید اقدام  و منتشتتر شتت  لزم   اصتتتح 
 ( 15- و ت  14- ت بندهاي    رک: انجام دهد. ) خود 

 شودمی  مطلعاز آن   حسابرس پس از انتشار صورتهاي مالي  که یواقعیتهای

  خصتو  دراجراي روشتهاي حستابرسي    برای  مستوولیتی   از انتشتار صتورتهاي مالي،  حستابرس پس  .14
 و گزارش   مالي  از انتشتار صتورتهاي پس  حستابرس   حال، چنانچه  این با  صتورتهاي مالي ندارد.  آن

شد، ممکن بود  از آن مطلع می  حسابرس   گزارش تاریخ  دراگر   شود كه  مطلع  ي هایواقعیتاز   ،خود
 :باید ،گزارش حسابرس را اصتح کند

در میان    تجاری واحد  راهبریاركان   لزوم،صتتورت   ، درمدیران اجرایی و با  را ع  و موضتت  الف.

 ،ب ذارد

 و  ،یا خیر ضرورت داردصورتهاي مالي   اصتح كند كه آیا تعیین . ب

اصتتتتتح،   در . پ در     یچ ون  خصتتتتو  درصتتتتورت ضتتتترورت  انعکتتاس موضتتتتوع 

 .کند  جو  و  پرس اجرایی مدیران مالی، از صورتهای

 (16-تبند  رک:د، حسابرس باید: )نكن  اصتحصورتهاي مالي را   ان اجراییمدیر چنانچه . 15

 .اجرا کند ،شده انجام اصتحخصو    را در لزمروشهاي حسابرسي  الف.

  صورتهاي  كنندگاندریافت كلیه  شدن از آگاه اطمینان  حصول ان اجرایی برايمدیر اقدامات . ب
 .کند بررسي  را  موجود  ( از وضعیتآن نسبت به حسابرس  )و گزارش قبلي مالي

 :شودمی 12بند  شرایط  مشمول ی کهموارد جز در به . پ

جدید    گزارش  تاریخ تا را  7  و  6 بندهاي در  شتتتده یاد  حستتتابرستتتي  روشتتتهاياجرای  . 1
  تأیید تاریخ  از پیش  نباید  حستتتابرس  جدید  گزارش  تاریخ  و   گستتتترش دهد، حستتتابرس

 و  باشد، شده  اصتح مالي  صورتهاي

 .كند اراوه شده  اصتح مالي  صورتهاي درباره جدیدي  گزارش . 2

 
  “شده در گزارش حسابرس مستق،اظهارنظرهای تعدی،”   705حسابرسي  استاندارد  . 5
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  12بند    اترا طبق الزام   یجدید، گزارش  شتتودمی 12شتترایط بند   مشتتمول كه  در مواردی . ت
 كند. اراوه

به   ،“ستتتایر بندهاي توضتتتیحي”  دربند  یک   درج  از طریق  خود باید  جدید  در گزارش حستتتابرس . 16
 به  قبلي شتده منتشتر مالي  صتورتهاي اصتتح  ، علتدر آن كهصتورتهاي مالي   توضتیحی  یادداشتت

 .كند اشاره به آن، نسبت حسابرس  گزارشنیز و  ،است شده تشریک تفصیل

ت اصتتتتتح  رتجاری، علیرغم اعتقاد حستتتتابرس به ضتتتترو  واحد ان اجراییمدیر كه  در مواردي . 17

 حسابرس  )و گزارش قبلي ماليصورتهاي   كنندگاندریافت  كردن منظور آگاه به  ،مالی صورتهای

 ، حستتابرس کنندمین اصتتتح  را مالی و صتتورتهايدهند انجام نمی را  لزم ( اقداماتآن نستتبت به
در اداره   یاركتان راهبر  کته همتهبته جز در مواردی  )  و ارکتان راهبری ییبته متدیران اجرا  بتایتد
 به  آتیاز اتکای  تتش خواهد کرد مانع  وی هشتدار دهد كه (دارندتجاری مستوولیت اجرایی   واحد

 تجاری واحد  راهبریمدیران اجرایی یا اركان   ،این هشدار رغم اگر علي  .شود حسابرس  گزارش

انجام ندهند، حستتتتابرس باید براي جلوگیري از اتكا بر گزارش    رابطه این مناستتتتبی دراقدامات 

 (17-تبند  رک:. )را انجام دهد ، اقدام مناسبحسابرس

 توضیحات کاربردی

 (1)رک: بند   دامنه کاربرد

  به ضتمیمه مدارک دی ری  ،انتشتار  از پس  ،شتده صتورتهاي مالي حستابرستيهن امی که   .1-ت

از تاریخ    پسرویدادهاي    آندستتته از  با رابطه در، حستتابرس ممكن استتت  شتتوداراوه می
  داشته   مسوولیتهای بیشتری   د، نباش  حسابرس  مستلزم توجهكه ممكن است    صورتهای مالی

اوراق    عرضتتته عمومیالزامات قانوني یا مقرراتي مرتبط با    در  ،به عنوان مثال  .باشتتتد

  در تاریخ  بیشتتتراستتت ملزم به اجراي روشتتهاي حستتابرستتي   حستتابرس ممكن  ،بهادار
شتتده در   یادباشتتد. این روشتتها ممكن استتت شتتامل روشتتهاي    این اوراقعرضتته عمومی  

با    و  شده اجرابه آن  تاریخ    ترینیا نزدی   عرضه عمومی  باشد كه تا تاریخ  7و    6بندهاي  

،  حستتتابرستتتی   با مرتبطبا اطتعات مالي    مطابقت آن  ،عرضتتته عمومی  گزارش  مطالعه
 .شودارزیابی می

 تعاریف

 (ب-5)رک: بند مالی صورتهای تأییدتاریخ  

 عهده به ،شتتتتامل یادداشتتتتتهاي توضتتتتیحي  ،صتتتتورتهاي مالي  تأییدمستتتتوولیت تهیه و  .2-ت
تاریخ  از قبلصتتتورتهاي مالي باید    تأیید  تاریخ  مدیره یا ارکان مشتتتابه آن استتتت. هیوت

 .شود کسبشد و شواهد مربوط به آن گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي با

 (پ-5)رک: بند  تاریخ گزارش حسابرس

شتواهد حستابرستي كافي و   کستبتاریخ گزارش حستابرس نباید قبل از تاریخ تکمیل فرایند   .3-ت
مالي باشتد. این شتواهد  مناستب به عنوان مبناي اظهارنظر حستابرس نستبت به صتورتهاي  

 صتتورتهاي مالي، شتتامل یادداشتتتهاي توضتتیحي، و  مجموعه کامل  تهیه  ه دن دهنباید نشتتا
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بنابراین، تاریخ گزارش    .6باشتد  اشتخا  ذیربط  توستط  مستوولیت صتورتهاي مالي  پذیرش

باشتتتد.    ب-5 تعریف بندطبق  صتتتورتهاي مالي    تأییداز تاریخ    پیشتواند  حستتتابرس نمي

و   پ-5 تعریف بندطبق  بین تاریخ گزارش حستابرس  ممكن استت  مستاول اداري،    دلیل به
 .وجود داشته باشد زمانی ، فاصلهتجاریواحد  هگزارش حسابرس ب اراوه تاریخ

 (ت-5 )رک: بند  مالی صورتهایتاریخ انتشار 

بستت ي    تجاریبه محیط قانوني و مقرراتي واحد    عموماا تاریخ انتشتار صتورتهاي مالي   .4-ت
دارد. در برخي شتترایط، تاریخ انتشتتار صتتورتهاي مالي ممكن استتت تاریخي باشتتد كه 

. از آنجتا كته شتتتتتودمی )مثتل بورس( اراوته مرجع نظتارتیبته یتک  صتتتتتورتهتاي متالي  
توان بدون گزارش حسابرس منتشر کرد، تاریخ را نمیشده    یصورتهاي مالي حسابرس

 تاریخ تحویلتاریخ گزارش حستابرس یا    بهباید    حستابرستی شتده  مالی صتورتهایانتشتار  

 .باشد آن تاریخهااز  تجاری یا بعد واحد بهگزارش حسابرس 

 متحظات خا  واحدهای بخش عمومی

ممكن استت تاریخي باشتد كه  تاریخ انتشتار صتورتهاي مالي در واحدهاي بخش عمومي .5-ت
 به مراجع قانوني به آن، نستتبت  حستتابرستتي شتتده و گزارش حستتابرسصتتورتهاي مالي  

 . شودیا به عموم اراوه مي ذیربط

 (9تا  6)رک: بندهای حسابرس بین تاریخ صورتهاي مالي و تاریخ گزارش  واقع شدهرویدادهاي 

  شده در مقرر روشهاي حسابرسي حسابرس،   توسط   خطر  ارزیابی   از  بسته به نتایج حاصل  . 6- ت 

براي كستتب شتتواهد حستتابرستتي كافي و مناستتب   لزم استتت شتتامل روشتتهاي   ممكن   6 بند 
بین تتاریخ  حستتتتتابتداري یتا معتامتت واقع شتتتتتده   ستتتتوابق بررستتتتي یتا آزمون   جملته  از 

  مقرر شتتده در. روشتتهاي حستتابرستتي  باشتتد مالي و تاریخ گزارش حستتابرس   صتتورتهاي 

دی ري   برای مقاصتد استت   بر روشتهایي استت كه حستابرس ممكن  افزون ،  7و    6بندهاي  
  صتتورتهای مالیاز تاریخ   پس درباره رویدادهاي   را   شتتواهدي   واستتطه آنها  و به   اجرا كند 

مانده حستابها    خصتو   در   حستابرستی  )براي مثال، روشتهاي كستب شتواهد   نماید   کستب   نیز 
  گیری وصتتتتول مطالبات پی یا    انقطاع زمانی  های آزمون   نظیر در تاریخ صتتتتورتهاي مالي  

 . ( صورتهای مالی خ  ی تار   از  پس 

 به تبع  كه حستتابرس ملزم استتت  شتتده  تشتتریکروشتتهاي حستتابرستتي خاصتتي   ،7بند  در  .7-ت

 پسرویدادهاي  مرتبط با  روشتهاي ،  حال این با.  انجام دهد 6بند   شتده در روشتهای مقرر
ممكن استتتتت به اطتعات در کند،  که حستتتتابرس اجرا می  صتتتتورتهای مالیاز تاریخ  

تاریخ صتتورتهاي  از پسشتتده   تهیهحستتابداري    ستتوابق  میزان به ،ویژه ، بهدستتترس و

  نتیجه درو    ،نباشتدحستابداري به روز   ستوابقكه   در مواردیمالي بستت ي داشتته باشتد.  
( یا ستتتازمانیبرونیا   ستتتازمانیدرون  مقاصتتتداي )براي  دوره مالي میان صتتتورتهاي

، روشتهاي حستابرستي باشتده  دشت تهیه ن  راهبریمدیران اجرایی یا اركان جلستات صتورت

حستابهاي شتامل صتورت ،موجود  ستوابقدفاتر و    وارستیشتكل  ممكن استت بهمربوط  
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كه ممكن استت   دی راز برخي موضتوعات    هایینمونه،  8-تبند   در  انجام شتود.  ،بانكي

 .شده است اراوهقرار دهد،  توجه مورد هابررسیحسابرس در طي این 

توجه به حستتابرس ممكن استتت  ، 7بند   مقرر شتتده درعتوه بر روشتتهاي حستتابرستتي   .8-ت
 موارد زیر را ضروري و مناسب بداند:

  نقتد  وجوه  جریتان ،تجتاریواحتد    هتايبودجته  دستتتتتترس نستتتتتخ در  آخرین مطتالعته •

 از  پس هايدوره  براي  ان اجراییمدیر  به مربوط  گزارشتهاي  ستایر و  بینی شتدهپیش
 ي،مال صورتهاي تاریخ

 بررسی مکاتبات واحد تجاری، •

 حقوقي  مشتتتتتاورین از  قبلی  یا کتبی  جوهای شتتتتتفتاهی و ا تکمیتل پرسیت   جو و پرس •

 یا ،یا ادعاها حقوقي دعاوي با ارتباط در تجاری واحد

 تاریخ  از پس  خا    رویدادهاي  درباره برخی  داردضتترورت    آیا كه  این بررستتي •
  شتتتواهد  ستتتایر  تأییدیه کتبی مدیران دریافت شتتتود تا پشتتتتوانه  ،صتتتورتهای مالی

 .گرددکسب  مناسب و كافي حسابرسي شواهد بدینوسیله و قرار گیرد حسابرسي

 ب(-7پرس و جو )رک: بند 

 راهبری اركان صتتتورت لزوم، ، درمدیران اجرایی وجو از   و پرسهن ام  حستتتابرس   .9-ت

توانتد بر مي  كته  متالی صتتتتتورتهتای  از تتاریخ پس رویتدادهتاي  دربتاره  تجتاری واحتد

 كه شتتتتود  اقتمي جاري وضتتتتعیت  جویای، ممکن استتتتت  اثر گذارد مالي صتتتتورتهاي
 ،. همچنیناستتتت در حستتتابها منظور شتتتده غیرقطعي یا  مقدماتي اطتعات براستتتاس

 :زیر انجام دهد موضوعات درباره را خاصی یجوها و پرس است ممکن حسابرس

 یا ویر. است شده  واقع جدیدي  هاتضمین  استقراضها یا تعهداتاینکه آیا  -
ی  هاای برای چنین کااریاا    صاااااورت پا یرفتاه  داراییهاا  یاا تحصااااایا،  فروشاینکاه آیاا   -

 است یا ویر. ریزی شدهبرنامه
صااورت    اوراب مشاااركت  نظیرا صاادور اوراب بدهی یاینکه آیا افزایش ساارمایه   -

 ریزی شده است یا ویر.یا برنامه  انجاملا، نحپ یرفته  یا توافقی برای ادغام یا ا

از  مواردي  دلی، به یا تجاری توساط دولت مصاادره شاده ی واحدداراییها اینکه آیا -
 .از بین رفته است یا ویر یا سی،  سوزيآتش قبی،

 است یا ویر. ایجاد شدهاقلام احتمالی تغییراتی    در وضعیت اینکه آیا -

یا   شااود  اعما، اساات  نظر دریا    شااده اعما،  غیرعادي  حسااابداري تعدیلاتاینکه آیا   -
 ویر.

 در تهیه  شاده  حساابداري اساتداده  هايرویه  بودن مناساب كه  رویدادهایي اینکه آیا -
تردید  سااابب كه    رویدادهایيمثا، براي)  بردزیر سااالوا، میرا  مالي  صاااورتهاي

یا احتما، وقوع  اسات واقع شاده (شاودمی فعالیت تداوم فرض  برقرار بودن  درباره
 رود یا ویر.آن می
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برآوردها یا  وایر منعکس  گیری  اینکه آیا رویدادی واقع شااده اساات که به اندازه -

 مرتبط باشد یا ویر. مالی صورتهایدر 
باشااد یا   مؤثرقابلیت بازیافت داراییها    ری واقع شااده اساات که بهایاینکه آیا رویداد -

 ویر.

 (پ-7)رک: بند   جلساتصورتمطالعه 

 متحظات خا  واحدهای بخش عمومی

مصتتوبات مربوط  رستتمیممكن استتت ستتوابق    ، حستتابرسدر واحدهاي بخش عمومي .10-ت

ستوابق   که مصتوباتی  در شتده مطرحرا مطالعه و درباره موضتوعات   گذارمراجع قانون

 .كند جو و پرس، آماده نشده است آنها رسمی

 شودمی مطلعاز انتشار صورتهاي مالي از آن  یشکه حسابرس پس از تاریخ گزارش حسابرس و پ یواقعیتهای

 (10)رک: بند در قبا، حسابرس  اجرایی مدیرانمسلولیت 

شترایط قرارداد حستابرستي    طبقشتده استت،   تصتریک 210  همانطور که در استتاندارد .11-ت

 مالی صتتتتورتهای استتتتت بر که ممکن  را  يید واقعیتهانمستتتتوولیت دار  ان اجراییمدیر
تاریخ گزارش حستتابرس تا تاریخ   اجرایی در فاصتتله زمانی و مدیران  ،اثرگذار باشتتند

 7به حسابرس اطتع دهند. ،اندشدهآگاه  از آن مالي انتشار صورتهاي

 (13)رک: بند مدیران اجرایی   عدم اصلاح صورتهای مالی توسط

قوانین و مقررات یتا چتارچوب گزارشتتتت ری متالی ممکن استتتتتت متدیران اجرایی را بته   .12-ت
شتتده، ملزم نکرده باشتتد. این حالت اغلب هن امی ر   انتشتتار صتتورتهای مالی اصتتتح  

دهد که زمان انتشتتار صتتورتهای مالی دوره بعد نزدیک باشتتد و افشتتای مناستتب این  می
 موضوع، در صورتهای مالی دوره بعد صورت گیرد.

 متحظات خا  واحدهای بخش عمومی  

صتتتتتورتهتاي متالي   اصتتتتتتحاز    واحتدهتای بخش عمومی  ان اجراییمتدیرزمتاني كته   .13-ت
 آثار  ممكن استتتت شتتتامل گزارش جداگانه  13طبق بند   لزماقدامات    کنند،خودداری می

 و گزارش حستتتابرس  مالی بر صتتتورتهاي  صتتتورتهای مالیاز تاریخ    پسرویدادهاي  

 .سلسله مراتب گزارش ري نیز باشد طبق ذیربطیا سایر نهادهاي  یقانونمراجع  به

 (ب-13بند   رک:)گزارش حسابرس   بها  اقدام حسابرس براي جلوگیري از اتك

كه صتورتهاي مالي   داده باشتداطتع    ان اجراییمدیركه حستابرس به   در مواردیحتي   .14-ت
، ممكن استتت کرده باشتتندنیز با درخواستتت حستتابرس موافقت    آنهاد و نرا منتشتتر نكن
 .کندرا نیز ایفا دی ری قانوني  مسوولیتهایكه حسابرس  یابدضرورت  

 از آنها درخصتتتتو  حستتتتابرس   درخواستتتتتبه رغم   ان اجراییمواردی که مدیردر  .15-ت

اقدامات   ،ندنكمالي را منتشتتتر می مالي، صتتتورتهاي خودداری از انتشتتتار صتتتورتهاي

 مالی صتتتورتهایبه  نستتتبت  حستتتابرسبرای جلوگیری از اتکا به گزارش   ،حستتتابرس
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، حستتتابرس  بنابراین  .بستتتت ی به اختیارات و مستتتوولیتهای قانونی وی خواهد داشتتتت

 است کسب مشورت حقوقی را مناسب تشخی  دهد. ممکن

 شودمی مطلع از آن حسابرس پس از انتشار صورتهاي مالي کهي یواقعیتها

 (15)رک: بند  مالی صورتهای اصلاحاز  ان اجراییوودداری مدیر

 واحدهای بخش عمومیمتحظات خا  

راه كار مناستتتب    خود را اصتتتتح نکند،مالي   واحد بخش عمومي صتتتورتهاي  چنانچه .16-ت
 باشد. ذیربطقانوني  مرجعبه  موضوع  براي حسابرس ممكن است گزارش

 (17حسابرس براي جلوگیري از اتكا بر گزارش حسابرس )رک: بند  تلاش

رغم  ، بهتجاری واحد  راهبریمدیران اجرایی یا اركان    كه حستتتابرس اعتقاد دارد زماني .17-ت
اقدامات ضتتتتروري براي جلوگیري از اتكتا بر گزارش حستتتتابرس  ،  ویهشتتتتدار قبلي  

  اتكاي  از هرگونه  جلوگیري  براي  ، اندندادهشتده را انجام   مالي منتشتر به صتورتهاي نستبت
خواهد گرفت.    انجام  حستتتابرس  توستتتط لزم  ، اقدامات حستتتابرس  گزارش  به  اشتتتخا  
وی انجام خواهد شتتتتد.    قانوني  و مستتتتوولیتهاي   اختیارات به  با توجه  حستتتتابرس  اقدامات 

 است کسب مشورت حقوقی را مناسب تشخی  دهد. ، حسابرس ممکنبنابراین
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